



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻网
微信公众号

遂昌深化“最多跑一次”改革便利百姓

求医问药，就在家门口

本报讯(特约记者 刘鸯鸯) 64岁的黄玉兰家住遂昌县黄沙腰镇,患有高血压近10年。“没想到现在在镇卫生院就能买到常吃的药。”以前,她每隔1周多时间,就得坐公交车到85公里外的县城医院买药,来回得花上1天时间。

遂昌是个山区县。目前,全县患高血压、高血脂、高血糖等慢性病的人群比例不断增加,其中又以老人居多。如何方便他们就医买药,并从这些小事入手,以“最多跑一次”改革改善大民生?近日,遂昌县卫计委推进“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸,以病人需求为导向,依托“互联网+”和医联体、医养结合等平台,推出了统一县乡药品目录、建立完善智慧结算系统、推进优质医疗资源下沉等十方面具体举措。

据了解,遂昌全县21家公立医疗机构都在省药品采购平台上采购药品,同一品种药物可能会涉及10多种规格和厂家,慢病药物的品种、品名、品规乃至药价差异很大。年纪大的患者

一般也只认县里医生给开的药,这些药乡镇卫生院不一定买得到。为解决这一问题,遂昌用“最多跑一次”改革理念,推动不同医疗机构在服务群众等领域的规章制度和流程对接、整合,做好数据共享,构建一个全县统一的药品目录,在一个目录内进行统一采购,从而方便患者。

4月中旬,遂昌组织9名药品专家代表,根据药品层次、临床应用、价格合理性、医保报销比例等要素对药品大目录进行遴选,共制定公立医疗机构慢性病必备药物35种、备选药物28种以及必备药品21种共3份目录,涵盖当地常见的慢性病种。为防范在药品目录确定过程中可能出现的利益导向问题,遴选过程在县纪检工作人员监督下封闭进行。遂昌县卫计委医管中心主任叶水福介绍,如有新药上市或出现医保政策改变、省平台目录变更等情况,目录会进行动态调整。

据统计,目前遂昌仅高血压、糖尿病患者就已占总人口的约7%和2%,其中大部分居住在

农村。统一目录公布后,他们陆续可在乡镇(街道)卫生院买到常用药品。

同时,医护人员的压力也得到缓解。遂昌县云峰街道卫生院药房主任徐星说:“省药品采购平台上的慢病药品有上百种,以前需结合各地用药情况和对趋势的判断来选;乡镇卫生院还存在采购品种多、需药量少,选中的药品不一定马上就能配送等问题。现在,这些问题都得到了有效解决。”

此外,遂昌县将通过托管、支援、协作等方式,推动县级公立医院与乡镇卫生院、社区卫生服务中心建立帮扶关系,加快建设医疗资源共享中心,建立完善县乡村三级卫生信息体系,形成全县居民健康档案数据资源共享,同时积极开通远程医疗会诊平台,引入省、市优质医疗资源,让大山里的群众“在家门口看上省级医院”。



从5月起,我县全面开展“我在遂昌传习语”活动。各乡镇(街道)、机关及企事业单位积极响应,在单位内部设置“新时代文明传习”朗读角,并每月定期开展“面对面”朗读分享活动。图为县委党校(电大)教师开展朗读分享活动。

记者 祝灵潇 通讯员 叶锦雄 摄



2018 原创广场舞《文明花开遍遂昌》全县推广

本报讯(记者 蓝叶佳乐) “一二三四,二二三四……”近日,县妇女儿童活动中心内热闹非凡,2018原创广场舞《文明花开遍遂昌》推广培训班正在这里火热举行,来自各社区、县城各广场舞教练员等60余人参加培训。

据悉,原创歌曲《文明花开遍遂昌》以新时代文明传习为主

题进行创作,主要从移风易俗、慈孝文化、耕读文化三个层面进行诠释,由黄美丰作词,刘程远作曲。通过舞蹈培训的形式推广《文明花开遍遂昌》,旨在深入推进我县“新时代文明传习中心”试点工作,传唱文明传习歌曲,推广文明传习活动,营造文明传习氛围。

“通过专业人员的教学,进

一步提升县城、农村业余文艺骨干的业务水平,这不仅是深入实施文化惠民工程,丰富群众性文化生活的举措,也是响应广泛开展全民健身运动精神的要求。”县委宣传部相关负责人表示。

截至目前,已举办两期培训班,120余人参加。

注重特色 精准谋划 全面振兴民族乡村

遂昌县民族经济暨民族乡村振兴工作座谈会召开

本报讯(记者 周璐琳 通讯员 李香梅) 昨日上午,县民族经济暨民族乡村振兴工作座谈会召开。县委常委、统战部长周立民参加会议。

“旅游对乡村振兴而言有着非常重要的作用。近年来,民族村落传统文化元素弱化、城乡资源配置不均等问题愈加明显,需要注重传统民族文化的传承,在载体建设上注重旅游化。”“民族乡村振兴需要从娃娃抓起,将学习与民族传统文化传承结合,有助于孩子们从小传承乡土文化,培育文明乡风。”……会上,来自县旅委、教育局、农办等相关部门以及有关乡镇(街道)、民族村、企业代表对民族乡村振兴工作提出了自己的意见和建议,并对《遂昌县推动民族乡村振兴三年行动计划

(2018—2020)》(征求意见稿)提出了修改意见。

为做好民族乡村振兴下步工作,会议要求,要加强领导、精心组织,以党建为引领,解决民族乡村振兴过程中遇到的各种问题,以人才为引导,为乡村振兴提供不竭的精神动力和智力支持;要注重特色、发挥优势,挖掘、利用民族乡村的生态和文化优势,创造有新价值的各类文化创意产品,走好特色乡村发展道路;要整合资源、精准谋划,各乡村要因地制宜、实事求是,结合当地特色,充分调动当地干群振兴乡村的积极性、主动性,以“舍我其谁”的责任担当,精准施策、协调推进,实现畲旅融合、主客共享、城乡共荣,最终实现民族乡村全面振兴。

我县2018年“安全生产月”活动启动

本报讯(记者 潘华骏 通讯员 雷艳) 昨日上午,我县举行2018年“安全生产月”启动仪式暨安全生产咨询日活动。县委常委周瑞琛参加活动。

近年来,我县始终坚持以人民为中心的发展理念,牢固树立安全生产“红线”意识和“底线”思维,全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和管行业、管业务、管生产经营必须管安全的“三个必须”要求,在各乡镇(街道)各部门和各生产经营单位的共同努力下,全县安全生产形势持续平稳发展。

今年6月为“安全生产月”,期间,我县将以“生命至上安全发展”为主题,扎实开展形式多样、生动活泼的主题宣讲、警示教育、应急演练和安全大排查等活动,全力推动全年安全生产目标的实现。

活动现场,我县安委会各成员单位通过悬挂横幅、展示挂图、提供现场咨询并发放宣传资料等形式,宣传安全生产法律法规,以及交通安全、消防安全、卫生安全等知识。活动共发放宣传资料1000余份,并接受了200余名群众的现场咨询。

大柘镇举行文明传习志愿服务启动仪式

本报讯(记者 章祝玖) “百善孝为先”,孝是道德成长的土壤,孝是幸福的源泉。昨日上午,大柘镇文明传习志愿服务启动仪式暨“慈孝家庭”“最美茶乡少年”颁奖典礼在大柘镇文化礼堂举行。县委常委、宣传部长郭劲松参加启动仪式并致辞。

“感恩的心,感谢有你……”启动仪式在歌曲《感恩的心》中拉开帷幕。启动仪式上,大柘镇“慈孝家庭”和“最美茶乡少年”接受表彰。同时,相关人员还为大柘镇柘西上村的移风易俗、慈孝传习、邻里守望、耕读传习、文艺传习、工匠传习、学子传习等七支传习服务队授旗。

“今天我们在这里举行活动,目的是将这种‘慈、善、孝’思想传达到每一个老百姓的心中。接下来我们党委政府将着重发挥好党

员、村民代表、乡贤、妇女同志等几个群体的力量,着重在乡风文明、社会治理等方面下功夫。”大柘镇党委书记苏欣说。

启动仪式结束后,传习服务队的队员和大柘镇中心小学的学生一起看望慰问了困难群众,并走上街头,向村民们发放“传家训、立家规、扬家风”活动倡议书。“通过倡议书的发放,我对‘传家训、立家规、扬家风’活动有了更多的了解,在今后的生活中,我要继续努力学习,孝顺父母长辈,用自己的实际行动带动和影响身边更多的人。”大柘镇中心小学五年级学生童静悠说。

